



Imperio



AÑO XIV NUMERO 4,064 ZAMORA, DOMINGO 26 DE FEBRERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

COLOMBIA eleva a Embajada su Legación en MADRID

Roberto Urdaneta, embajador Laureano Gómez, proclamado presidente electo

BOGOTÁ, 25.—El Dr. Laureano Gómez ha sido proclamado presidente electo de Colombia por el tribunal electoral. Tomará posesión el 7 de agosto. Al tomar la carta credencial de manos del presidente del tribunal electoral Laureano Gómez manifestó: "Al recibir este documento me embarga profunda emoción, porque comprendo que es la más grave responsabilidad que ha recaído sobre mí en los años que llevo de vida".—Efe.

BOGOTÁ, 25.—EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HA FIRMADO UN DECRETO QUE HA SIDO HECHO PUBLICO HOY, POR EL QUE SE ELEVA A LA CATEGORIA DE EMBAJADA LA LEGACION DE COLOMBIA EN MADRID Y SE DESIGNA PARA EL CARGO DE EMBAJADOR AL DIPLOMATICO COLOMBIANO DON ROBERTO URDANETA.—Efe.

Nuevo ministro de Honduras
TEGUCIGALPA.—Ha sido nombrado ministro de Honduras en Madrid, el señor Valladares, Rodríguez, ex-presidente de la Cámara de diputados. El señor Valladares se trasladará en breve a España.—Efe.

FUE UN ERROR
MONTEVIDEO, 25.—El secretario adjunto del Departamento norteamericano de Estado para asuntos interamericanos, señor Miller, a su llegada a esta capital, ha declarado a los periodistas: "Hemos dicho que votaremos a favor de la normalización de relaciones diplomáticas con España en la Asamblea General de las Naciones Unidas, porque mantenemos relaciones diplomáticas con un país no implica emitir opinión sobre su Gobierno. Hemos llegado a la conclusión de que fué un error la política seguida hasta ahora en lo que a España se refiere".—Efe.

JERUSALEN, 25.—El director general de Relaciones Culturales, don Carlos Casal, ha visitado los conventos españoles de Ainkaref, Ramley y Jaifa.—Efe.

El camarada Pinilla inaugura una barriada en Júcar (Jaén)

JAÉN, 25.—El subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla y los directores generales del Instituto Nacional de la Vivienda y de Previsión, han inaugurado hoy en el pueblo de Júcar una barriada de 100 viviendas protegidas con Iglesia y Escuela.—Cifra.

Habrà Gobierno laborista "Continuaremos", afirmó Attlee

Inseguridad y preocupación entre los dirigentes políticos Los ingleses, resignados a ir a otras elecciones en un plazo muy breve

LONDRES, 25. (Urgente).—Todos los miembros del Gabinete británico han entregado sus dimisiones al primer ministro Attlee, como trámite normal después de las elecciones.—Efe.

LONDRES, 25. (URGENTE).—EL PRIMER MINISTRO BRITANICO CLEMENT ATLEE HA ANUNCIADO QUE FORMARA GOBIERNO.—EFE. MODIFICACIONES LONDRES, 25. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que el gobierno laborista inglés sufrirá modificaciones, pero que no habrá ninguna coalición de partidos.—Efe.

CONTINUAREMOS
LONDRES, 25.—La reunión del Gobierno británico duró exactamente una hora y cuarto. Al terminar la reunión, Attlee declaró a los informadores: "Continuaremos". Una declaración oficial será publicada inmediatamente. El gobierno se reunió para estudiar los resultados de las elecciones que darán al Gobierno una posible mayoría de sólo cuatro votos en la Cámara de los Comunes, contra 140 en el último Parlamento.—Efe.

DECLARACION OFICIAL
LONDRES, 25.—El gobierno ha facilitado la siguiente declaración en la presidencia del Consejo:

"El gabinete se reunió esta mañana para estudiar la situación consecuente a las elecciones generales. Después de consultar con sus colegas de gobierno, el primer ministro ha decidido que, como la Cámara de los Comunes tendrá una mayoría de miembros laboristas es el deber de la actual administración de continuar en el cargo. Efe.

CONFUSION
LONDRES, 25.—Los dirigentes laboristas a pesar de haberse comprometido a formar gobierno, muestran cierta confusión. Los conservadores se muestran asimismo preocupados ante la perspectiva de la inseguridad nacional frente a los peligros económicos y de otra clase. El público sorprendido por el imprevisto desarrollo parece resignado a ir a otras elecciones generales en el plazo de tres meses. Aparte de la declaración del primer ministro Attlee, anunciando que el Gobierno laborista se sostendrá, no hay indicios de que laboristas ni conservadores habrán formado planes sólidos. Churchill ha permanecido en silencio, probablemente en espera de la reunión de su "gobierno fantasma" convocado para el martes próximo.—Efe.

CHURCHILL DESCANSA
LONDRES, 25.—Winston Churchill ha salido para su casa de campo de Chartwell, para descansar, acompañado del segundo jefe del partido, Eden. Los conservadores habrán de decidir si para ellos será más ventajoso dejar cierto tiempo que funcione con tranquilidad el Gobierno laborista o aprovechar la primera oportunidad que se presente para obligarlo a dimitir. Muchos observadores creen que otras elecciones, en las que sería poco probable que los liberales presentaran tantos candidatos, daría a los conservadores una mayoría clara, pero también se considera que dos elecciones transcurridas seguidamente podrían irritar a los electores y producir una abstención muy importante.—Efe.

La situación de los partidos cuando queda por conocerse los resultados de cuatro distritos, es la siguiente: Laboristas, 315 (Parlamento anterior, 391); conservadores y aliados, 294 (P. ant. 218); liberales, 8 (P. ant. 10); nacionalistas irlandeses, 2 (P. ant. 2); liberales independientes, 1 (P. ant. 0); comunistas, 0 (P. ant. 2); otros, 0 (P. ant. 16). Presidente de la Cámara, J. P. ant. 1). El "speaker" o presidente de la Cámara de los Comunes tradicionalmente neutral, fue elegido sin constar su filiación. Para esta noche se espera el resultado de las listas occidentales frente a Estas



ATLEE

cia. Tres resultados más de las tierras altas escocesas se recibirán probablemente el lunes y el último puesto de los 625 será decidido el 9 de marzo al haber sido aplazada la votación por la muerte de un candidato. El número de votos depositados en los 618 distritos en que hubo votación (en dos distritos los candidatos únicos fueron elegidos sin oposición) es de 28,229,186, es decir el 84,2 por ciento. El capitán MacLeod, que en el Parlamento disuelto figuraba como "liberal nacional" --añadido a los conservadores-- decidió poco antes de las elecciones presentarse como "liberal independiente".

¿NAMO A EN PODER DE LOS COMUNISTAS CHINOS?

Excelente trampolín para la invasión de Formosa

HONG KONG, 25.—De fuente comunista se dice que las tropas chinas rojas, han ocupado la isla de Namoa frente a Swtow, que se hallaba fuertemente defendida por los nacionalistas. Esta isla

está situada a doscientas millas al Oeste de Formosa. Si la noticia es cierta, los comunistas disponen de un excelente trampolín para la invasión de Formosa, según se dice aquí. La información comunista dice que los rojos realizaron el asalto el jueves por la noche y en pocas horas consolidaron sus posiciones. No se citan los efectivos de las fuerzas que han realizado el desembarco ni si ha habido intensa lucha.—Efe.

Descubierto un importante arsenal de armas en Francia

Pertenecía al partido comunista español

TOULOUSE, 25.—Se ha descubierto un importante arsenal de armas y municiones, perteneciente al partido comunista español, en una casa aislada de Barbazán, alto Garona. En dicho depósito figuran centenares de armas automáticas, millares de fusiles, y revólveres y gran cantidad de municiones. Se han practicado dos detenciones y se informa que han huido dos personas comprometidas.—Efe.

SEGURIDAD
HONG KONG, 25.—Se sabe que el Gobierno comunista ha reforzado las formas de seguridad del régimen. En un decreto publicado al efecto advierte a todas las personas, "enemigas" que serán juzgadas con severidad y señala que todos los empleados del Gobierno están sujetos a la prueba de lealtad y que deben vigilarse mutuamente. El citado decreto previene

Pequeño bloqueo una vez más...

BERLIN, 25.—Se informa que los rusos que estos últimos días parecían haber suavizado las restricciones sobre el tráfico, han detenido a dos trenes alemanes de mercancías que circulaban entre Alemania occidental y Berlín. Se añade que las autoridades aliadas han iniciado las investigaciones sobre esta noticia.—Efe.

VIENA, 25.—Las autoridades norteamericanas comunican que la autopsia del cadáver mutilado del capitán de navío Eugene Karpe, no ha revelado la forma en que ocurrió el fallecimiento.—Efe.

MENOS CONDENA PARA MANSTEIN
BONN, 25.—La condena del mariscal alemán Von Manstein, ha sido reducida de 18 a 12 años de prisión por el comandante en jefe del ejército británico.—Efe.

Impresionante jornada en el templo colonial de Santo Domingo

El arzobispo de Méjico ofició en los solemnes funerales por el alma de don José Gallostra

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal).
Lo mismo que ayer, "Excelsior" de hoy dedica su editorial al tema que sigue conmoviendo a la opinión pública mexicana; el asesinato por el comunismo internacional del señor Gallostra:

"Si pensamos en los hispanos con simpatía—dice este prestigioso diario—con hondo sentir, es porque forman parte principalísima de los elementos que componen la nación nuestra; de otro modo seríamos unos renegados de México mismo."

El editorial, que prosigue haciendo un agudo estudio de los

orígenes y las consecuencias de la absurda situación que existe entre los dos países, cala en lo más íntimo del problema en términos que, hasta ahora, sólo lo ha hecho el propio "Excelsior" y el "Universal Gráfico". El resto de la prensa, indignada por lo que de accesorio tiene el crimen perpetrado en la persona del ministro plenipotenciario español don José Gallostra, no ha sabido o no ha querido profundizar hondamente en la entraña del suceso y en lo que de sintomático tiene respecto a la crisis política del mundo.

Peró si es cierto que los detalles de las investigaciones policíacas están apasionando al pueblo mexicano, donde, tanto abundan los delitos de sangre, también es verdad que en este caso se interesa mucho más por las causas que por el de nuevo sobre el tapete de la política nacional la anomalía de las relaciones con España. En este sentido, el editorial de "Excelsior" plantea "la necesidad, la urgencia de que se restablezcan estas relaciones normales, oficiales entre los gobiernos de México y Madrid. Pero si así piensan "Excelsior" y la mayoría de los diarios y del pueblo mexicano, no cabe la menor duda que las autoridades políticas sustentan un criterio muy distinto. El ministro de Relaciones Exteriores, que se lamentó oficialmente de la rotura de un cristal por unos manifestantes en la que llaman embajada republicana, sólo desde el punto de vista privado dice que "también" es de sentir la muerte del señor Gallostra. En ese "también" está descrita mejor que en ninguna otra forma la situación real de una actitud en la que para nada cuenta los sentimientos nacionales, sino los turbios compromisos contraídos, gracias a una comunidad ideológica y a los milagros que pudo hacer, y aún hace, el tesoro del Banco de España y de los particulares, que Prieto y su camarilla marxista robaron a la Patria. Si el general Cárdenas, hospitalario mecenas de los rojos españoles, interviene aún o no en la política exterior mexicana es algo que, en definitiva, nada importa en este caso. En cambio, la existencia de toda una doctrina de Derecho Internacional, que los representantes de México en la ONU se encargan de proclamar como propia, siempre y cuando no se trate de España, sitúa el problema bajo un aspecto muy distinto.

El Caudillo recibió a Mac Cormick

MADRID, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en audiencia especial al propietario del "Chicago Daily Tribune", coronel Mac Cormick, en el Palacio de El Pardo.—Cifra.

Los oficiales españoles visitan la zona norteamericana en Alemania

FRANCFORT, 25.—Los ocho oficiales españoles que en representación de los ejércitos de Tierra y del Aire, están visitando la zona norteamericana de ocupación en Alemania, darán por terminada su visita en el día de mañana y emprenderán el regreso a Madrid. Los oficiales españoles llegaron el domingo y se dividieron en dos grupos. Los cuatro del Ejército de Tierra se dedicaron a visitar las instalaciones militares, mientras que los aviadores recorrieron las bases aéreas, norteamericanas.—Efe.

ESPIA SUIZO

BERNA, 25.—Willy Gerber, mecánico, ha sido condenado a veinte años de cárcel por haber vendido a los Estados Unidos y a otras potencias occidentales, secretos militares.—Efe.

EE. UU., CLIENTE DE ESPAÑA

WASHINGTON, 25.—Los Estados Unidos importaron de España en el año 1949 por valor 25.457.973 dólares, según informan las estadísticas publicadas por el Departamento de Comercio. Las cifras quedan sujetas a una revisión posterior, una vez que se tengan en cuenta los artículos que están todavía en depósito que no han sido retirados para su consumo. El total de las importaciones en 1948, a efectos comparativos, fué de 34.900.000 dólares, mientras que en 1947 fueron de 26.606.000 dólares. En el año 1938 las importaciones ascendieron solamente a 9.000.000 de dólares.—Efe.

La misa por televisión

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—En los círculos competentes del Vaticano se pone de relieve que no puede ser seguida la Santa Misa por televisión en domingos y fiestas de precepto, sin incurrir en pecado excepto en los casos de enfermedad u otras razones que impidan la asistencia al templo.—Efe.

¡AGRICULTOR!

Lee en tercera página

"La Hacienda"

Los oficiales españoles visitan la zona norteamericana en Alemania

FRANCFORT, 25.—Los ocho oficiales españoles que en representación de los ejércitos de Tierra y del Aire, están visitando la zona norteamericana de ocupación en Alemania, darán por terminada su visita en el día de mañana y emprenderán el regreso a Madrid. Los oficiales españoles llegaron el domingo y se dividieron en dos grupos. Los cuatro del Ejército de Tierra se dedicaron a visitar las instalaciones militares, mientras que los aviadores recorrieron las bases aéreas, norteamericanas.—Efe.

ESPIA SUIZO

BERNA, 25.—Willy Gerber, mecánico, ha sido condenado a veinte años de cárcel por haber vendido a los Estados Unidos y a otras potencias occidentales, secretos militares.—Efe.

EE. UU., CLIENTE DE ESPAÑA

WASHINGTON, 25.—Los Estados Unidos importaron de España en el año 1949 por valor 25.457.973 dólares, según informan las estadísticas publicadas por el Departamento de Comercio. Las cifras quedan sujetas a una revisión posterior, una vez que se tengan en cuenta los artículos que están todavía en depósito que no han sido retirados para su consumo. El total de las importaciones en 1948, a efectos comparativos, fué de 34.900.000 dólares, mientras que en 1947 fueron de 26.606.000 dólares. En el año 1938 las importaciones ascendieron solamente a 9.000.000 de dólares.—Efe.

La misa por televisión

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—En los círculos competentes del Vaticano se pone de relieve que no puede ser seguida la Santa Misa por televisión en domingos y fiestas de precepto, sin incurrir en pecado excepto en los casos de enfermedad u otras razones que impidan la asistencia al templo.—Efe.

¡AGRICULTOR!

Lee en tercera página

MADRID, 25.—En la madrugada del día 2 de marzo llegará al aeropuerto de Barajas el cadáver del señor Gallostra.

En Cuatro Palabras

- El tráfico por carretera entre Berlín y las zonas occidentales es normal, después de las interrupciones en los días pasados.
- "Tregliche Rundschau", órgano del ejército rojo, dice que "los electores ingleses se han visto aplastados de nuevo por los capitalistas que dominan los partidos laboristas y conservador ingleses.
- Pasarán cincuenta años antes de que Europa pueda ganar dólares suficientes para amortizar los préstamos recibidos de los Estados Unidos, declara Paul Hoffman.
- Los socialistas austriacos han enviado un telegrama al partido laborista inglés en el que le felicitan por su victoria.
- El canónigo don Honorato Monteiro, maestro de ceremonias del Patriarcado lisboeta, que durante la visita del Generalísimo Franco a Portugal actuó de capellán del Jefe del Estado Español, ha recibido las insignias de la Encomienda de Isabel Católica, con que el Gobierno español le ha distinguido.

HOY
POSTULACION PARA
Auxilio Social



FAROLAS al VIENTO

El viento que hace sentirse más solos a los espíritus serenos, anima compañías imaginarias en las mentes medrosas y pavores en los corazones apocados. Si ustedes quieren...

comprobar la verdad de este razonamiento y medir la serenidad de su espíritu y la grandeza de su corazón, lleguense en una de estas noches, agitadas por huracanes marceros, hasta más allá de las Casas de la Diputación. Y, si el viento no se empeña en jugar, pórñon a tirarles al suelo enredándose entre las pterias la gabardina o el gabán, podrán advertir, de paso cómo desde donde la última farola termina hasta donde la nueva barriada comienza, no faltan fundamentados motivos para protestas y quejas.

Sobre el mar del Camino del Polvorín soplan los vientos profundizando más y más cada día en los hoyos abiertos por los días y por la incuria en la abandonada calle. Sin embargo, no todo ha de ser culpa al viento, puesto que sabido es que males y bienes suelen venir parejos. Los vientos fuertes, ayudados de las aguas estancadas en aquellos charcos, han barrido los montones de arena y de tierra que obstaculizaban el paso por la calle desde hace muchos meses, como si los naturales elementos hubieran querido demostrar que en diligencia para hacer el bien han de aprender mucho de ellos los hombres.

El viento nos empuja camino adelante, y habrán de afianzarse ustedes sobre los pies si no quieren balancearse sobre el estrecho y tortuoso sendero. Y, si leyeron alguna de esas novelas marineras se imaginarán que caminan hacia un faro lejano por un camino poblado de luces lánguidas y sombras espesas y breves. En lo alto de los postes tremolando fuerte a los vientos las bombillas débiles, como faroles toreros que el poste juega al huracán. Y su fusta de hierro y madera se deshace a nuestro paso en cortesanías flexiones, falsas y odiosas por ser obligadas. Es como si el viento intentara poner aún más de manifiesto toda la desolación y abandono a que el Municipio ha sometido aquella barriada. Y nosotros agradecemos al viento su oficio de buen denunciante, de protestador real que viene en refuerzo de las voces de aquellos vecinos que piden un poco de consideración puesto que ellos entregan honradamente su contribución a las arcas municipales.

DON PURO

Reparto de carbón mineral

ADVERTENCIA GENERAL

Se pone en conocimiento de los usuarios de Carbones Minerales, tanto con destino a cocinas como calefacciones que las existencias de este artículo correspondiente a los suministros del mes de la fecha es de calidad SEMI-BUENA pero dada la dureza del mineral recibido, es de difícil encendido, si bien debido a las pertinaces lluvias en la cuenca de Ponferrada y en el trayecto del transporte, estos carbones tienen una humedad muy elevada.

Las quejas que ocasionen los suministros de este artículo a los consumidores del mismo, por los industriales de esta plaza, se pondrán en conocimiento del Sindicato Provincial del Combustible.

DISTRIBUCION

A partir del próximo día 27 de los corrientes, procederá el Sindicato Provincial del Combustible a efectuar un reparto de carbón mineral, contra corte del cupón número 8 de la tarjeta de abastecimiento de este combustible a razón de CIEN kilogramos (100 kilogramos) por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a la carbonería que deseen de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes:

- Fernando Oiz, Puebla de la Feria, 6, 10.000 kilos.
 - José Antonio García, Puerta Nueva, 3, 11.000.
 - Moisés Barba, Victor Gallego, 23, 10.000.
 - Marcial de Lera, Amargura, 7, 10.000.
 - José Fernández, Victor Gallego, 21, 10.000.
 - Inocencio Vidal, Calvo Sotelo, 33, 1.900.
 - Eulogio Frontela, Cantabranas, 6, 2.800.
 - Ramón de la Calle, Carniceros, 3, 2.800.
 - Sucesivo de Lera, Amargura, 11, 1.900.
 - Ignacio de Lera, Sacramento, 1, 2.800.
 - Viuda de Juan Martín, Baños, 16, 5.700.
 - Casimiro Iglesias, Pelayo, 4, 4.700.
 - Anibal Calles, Brasa, 7, 2.800.
 - Francisco Rodríguez, Puente, 1, 2.800.
 - Miguel Prieto, Avenida Portugal, 14, 2.800.
 - Patricio Prieto, San Pablo, 12, 2.800.
 - Juan José Prieto, Flores de San Pablo, 1, 2.800.
- El plazo para retirar dicho racionamiento termina el día 18 del próximo mes de marzo. Queda sin efecto a partir de esta fecha el cupón número 7.

Suministro de azúcar estuchado a los industriales encuadrados en el Grupo de Cafetería

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES.—A partir del día 27 del actual, se llevará a efecto un suministro de azúcar estuchado a los industriales de la capital y provincia encuadrados en el Grupo de Cafetería.

Este suministro se realizará con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.º El plazo para retirar los vales y mercancía, caduca el día 15 del próximo mes de marzo, y pasada esta fecha, no se autorizará en adelante por ningún concepto.

2.º Los beneficiarios de los vales, o persona autorizada, retirarán estos en las Delegaciones Sindicales de la localidad en que se halle situado el Almacén en que efectúan el suministro, excepto los de Corrales que lo retirarán en este Sindicato Provincial.

3.º Para hacerles entrega de vale, es imprescindible la presentación del recibo de la Contribución Industrial correspondiente al cuarto trimestre del pasado año. (S. I. S.)

Racionamiento de pan para personas transeúntes

Se pone en conocimiento del público en general, que durante el próximo mes de marzo, la panadería que abastecerá de pan a las personas transeúntes en posesión de cartillas de otras provincias, será la de los señores hijos de Matilla de Sancho IV número 42.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

El día 7 de marzo próximo y hora de las doce, se celebrará en el Salón de la Casa Consistorial, subasta pública de vigas de nogal, procedentes de la corta realizada en el bosque de Valorio, por pujas a la llana y por viga, cuya relación se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

Zamora 25 de febrero de 1950. El alcalde, Francisco Pérez Lozao.

TRASPASO

Local con instalación, sin existencias, en calle de primer orden Valladolid, superficie aproximada 200 m. cuadrados, seis huecos. Informes: Publicidad ANUNCIE. Santiago, 15. Valladolid.

Las Cofradías trabajan

Todas las Cofradías zamoranas se hallan actualmente ocupadas en concretar los detalles de sus proyecciones respectivas. Con noble emulación unas y otras se esfuerzan por introducir cada año nuevas mejoras, que realcen el tono espiritual, grandioso y severo a la vez de nuestros desfiles procesionales.

La Cofradía del Jesús Yacente, una de las más jóvenes y pujantes por su perfecta organización, propone estrenar este año, un nuevo modelo de hachones, más artísticos y de mayores dimensiones, que los antiguos, con los cuales la procesión del Jueves Santo por la noche resultará aún más impresionante.

Subscripción pro Semana Santa

Excmo. señor Gobernador civil, 8.000,00 pesetas; Junta del Turismo, 900,00; Cámara de Comercio, 1.000,00; García Casado Hermanos, 600,00; Componentes Directiva Cofradía Ex combatientes, 300,00; Presidente de la Cofradía Domingo de Ramos, 50,00; Presidente de la Cofradía Ex combatientes, 50,00; Presidente de la Cofradía Via Crucis, 25,00; Presidente de la Cofradía Vera Cruz, 50,00; Presidente de la Cofradía Yacente, 25,00; Presidente de la Cofradía Jesús Nazareno, 25,00; Presidente de la Cofradía Santo Entierro, 50,00; Presidente de la Cofradía Nuestra Madre, 30,00; Presidente de la Cofradía de la Resurrección, 25,00; don Miguel Sevilla, 25,00; don Antonio Martín Cañibano, 30,00; don Ángel Rebollo, 50,00; don Hermilio Pérez, 10,00; don José Rubio, 200,00; don Enrique Crespo, 120,00; Café Nacional, 100,00; don Ruperto Cacho, 100,00; don Santiago Nueces, 100,00; don Antonio Rodríguez Cid, 100,00; don Gregorio Prieto Gato, 100,00; Comercio "La Perla", 100,00; don Atlano López Arias, 100,00; doña Natalia Bobo, 100,00; don Lázaro Rodríguez, 60,00; don Aurelio Espina, 60,00; don Enrique Junquera, 50,00; don Francisco Lorenzo Fernández, 50,00; don Bernardo Amigo, 50,00; don Lulí González Alonso, 50,00; don Plácido González Alonso, 50,00; don Jesús González Alonso, 50,00; don Jacinto González Alonso, 50,00; don Teodoro Cifuentes, 50,00; don Domingo Villar (Café Durri), 50,00; don Emilio Prieto, 50,00; don Esteban Chillón, 36,00.

Suma la primera relación, 13.171,00 pesetas.

NOTA.—La subscripción sigue abierta en los sitios señalados.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Acordado por la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento en la sesión celebrada el día 20 del actual la adquisición de 75 monos y 19 gorras para el personal del servicio de limpieza y un uniforme para el Cabo, se anuncia concurso entre industriales de esta localidad, haciéndoles saber que, los que aspiren al mismo, pueden examinar el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Secretaría municipal durante las horas de oficina.

Zamora 25 de febrero de 1950. El alcalde, Francisco Pérez Lozao.

LA FIESTA DE LA POLICIA

El próximo miércoles, festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono excelso de los Cuerpos, General de Policía y Policía Armada y del Tráfico, las Jefaturas zamoranas de ambo, Cuerpos celebrarán una misa a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Torcuato.

20 años menos en 15 minutos

TIÑE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas, oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 120 PLAZAS PARA POLICIA, con 11.990 pesetas.—70 PLAZAS PARA MEDICOS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID, con 11.700.—36 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y demás beneficios.—AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL con 3.000 más emolumentos.—MAS DE 150 PARA GUARDIAS DE POLICIA URBANA DE MADRID, con 5.950.—25 PARA PERICIAL DE ADUANAS.—100 PARA AYUDANTES DE OFICINAS MILITARES, Clases orales y por correspondencia para PERITOS AGRICOLAS, PERITOS INDUSTRIALES, RADIO-TELEGRAFISTAS, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO.—Próximas oposiciones para NOTARIAS Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 y 6 y PUERTA DEL SOL, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Castelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO HOY: A las 3.30 y 5.30. Estreno SI TE HUBIESES CASADO CONMIGO. Amparito Rivelles, Fernando Rey, Adriano Rimoldi, Tolerada. A las 7.45 y 10.45 el tecnicolor Raíces de pasión. LUNES: Ultimo día.

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45 METRO GOLDWYN MAYER presenta su extraordinario y bellísimo film en TECNICOLOR LA CADENA INVISIBLE con Lassie, y Roddy Mc Dowall, Elizabeth Taylor, Donald Crisp y Edmund Gween. ¡Una historia, atrayente y simpática llena de humana emoción!

TEATRO PRINCIPAL

HOY: A las 4 y 7.30 Betty Grable, Don Ameche, Carole Landis y Robert Cummings en el fastuoso tecnicolor Se necesitan maridos y Randolph Scott y Peggy Ann Gardner en En busca del asesino. A las 11: SE NECESITAN MARIDOS. PRECIOS: A las 4 y 11, Butaca de patio 4 pesetas. A las 7.30: Butaca de patio 6 pesetas.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La cadena invisible". TEATRO PRINCIPAL.—"Se necesitan maridos" y "En busca del asesino". CINE BARRUECO.—"Raíces de pasión" y "Si te hubieses casado conmigo".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 25, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 026 y con 2.50 los terminados, 026.

FARMACIA DE GUARDIA

Don Atlano López Arias, Santa Clara. Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Programas de Radio

Zamora DOMINGO SOBREMESA 13.30.—Canciones andaluzas. 14.05.—Guía Comercial. 14.10.—Valse vieneses. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa Zamorana", por Federico. 14.50.—Notas de sociedad. 15.00.—"Vieja chismosa", por Gila. 15.05.—Guía Comercial. 15.10.—Notas de sociedad. 15.25.—"La última idea americana". Crónica de Washington. 15.30.—"Ritmo y melodía". Emisión de música moderna. 16.00.—Cierre. NOCHE 20.30.—Cante flamenco. 20.45.—Emisión del oyente-asociado. 21.25.—Guía comercial. 21.30.—Tangos argentinos. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.30.—Altavoz local. 22.35.—Información comercial. 22.40.—"Microdeporte", por TIM. 22.50.—"Teatro en casa". 24.00.—Cierre.

LUNES

SOBREMESA: 13.30.—Música ligera. 14.05.—Guía comercial. 14.10.—Canciones por el Trío Calaveras. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa Zamorana", por Federico. 14.50.—Notas de sociedad. 15.00.—"Vieja chismosa", por Gila. 15.10.—Información comercial. 15.15.—"Pulso del Mundo". 15.25.—Concierto de sobremesa.

"Sinfonía núm. 4, en fa menor", Op. 36, de Tchaikowsky. (8). 16.00.—Cierre. NOCHE: 20.30.—Emisión del oyente-asociado. 21.00.—"España Agrícola", emisión en colaboración con el Ministerio de Agricultura. 21.30.—Guía comercial. 21.35.—Prosigue la emisión del oyente. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.30.—Altavoz local. 22.35.—Información comercial. 22.40.—"Clarín". Emisión semanal de la Jefatura Provincial del Movimiento. 23.00.—Selección de música selecta. 23.30.—Interferencias de un minuto. 23.35.—Música de acordeón. 24.00.—Cierre.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados la misma los vecinos de esta localidad que a continuación se relacionan: D. José Barrueco Seisdedos, con 25 pesetas, por obstruir la vía pública al descargar un camión de carbón. D. Vicente Miguel Mielgo, con 200 pesetas, por efectuar obras sin el correspondiente permiso de la alcaldía. D. José Maroto Bahamonde, con 5 pesetas, por jugar al balón en sitio prohibido. Zamora a 25 de febrero de 1950. El alcalde.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. Ventas: MOLINEROS!! Unicas embujaduras en España patentadas sobre bolas para su molino garantizadas. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11, 13. Salamanca. (195) MOTORES!! gasolina "Motorrens" y grupos para riegos, inmejorables y garantizados, ventas contada y plazos. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13. SALAMANCA. (242). VENDO finca 10 fanegas, kilómetro capital, toma de agua río Duero. Casa, cuerdas, corrales, magnífica construcción, libre colonos. Razón: señor Iglesias. Juzgado Municipal. (314) SE VENDE casa nueva construcción, con 15 vacas de leches y clientela. Informes Puente, 5. (317) SERAFIN Y OREJA Vendén dehesa 250 huebras, 575.000 pesetas, tomar posesión acto. OTRA 350 huebras, pasto, labor, monte, 750.000 pesetas. OTRAS en Sala-

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

manca, Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba, Huelva, Ciudad Real, Jaén, Madrid, Avila. Todas cabidas y precios, buenas condiciones. Dehesa 36.000 Huebras, Fábrica Harinas y ganados 16.000.000. Facilidades pago. OTRA 18.000 huebras con 1.000.000 árboles, facilidades, 10.000.000 pesetas. Urbanas en Salamanca desde 15.000 a 12.000.000 pesetas. Los mejores negocios en sitios comerciales en Salamanca los tienen Serafin y Oreja. Dinero en hipotecas hasta 2.000.000. Travesía

Papin, 14. Teléfono, 1397. Salamanca. (330) VENDO noria núm. 3 de Alaejos. Informes Placentino Hernández Higuera en San Miguel de la Ribera. (348) VENDO Chevrolet 3.000 kilos del 36, palier flotante, frenos hidráulicos. Verla. Garage Rufino. Teléfono 1736. (370) VENDO o arriendo tejedor dos hornos, facilidades pago. Aurelio Domínguez. Reina, 18. (372) VENDESE vaca lechera holandesa tercer parto, garantía 25 litros y un vagón de abono de cuadra. Trator Pascual

Vega, Manganeses Lampreana (373) RADIO vendo, 5 lámparas, dos ondas, americano, funcionando, con voltímetro, mitad precio. Herreros, 7. tercero. (374) MOTOCICLETAS, bicicletas, repuestos, única en España para mayoristas, quiere comprar, vender, cambiar su motocicleta? diríjase: Emilio Recla. SALAMANCA. Sánchez Ruano, 33. (379) TRASPASO por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes Aseoria Empresas Michinel, Plaza Fernández Duro, 1-3.º (234). TRASPASO negocio en marcha y para ampliar. Plaza San Miguel, 2. (287). TRASPASO negocio céntrico con o sin existencias; buena local, hermosa vivienda, facilidades pago. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (303)

Varios

MATRIMONIO joven sin hijos, solicita piso amueblado o casa con derecho a cocina. Dirigirse esta Administración. (352)

EXCELENTES PERSPECTIVAS AGRICOLAS EN TODA ESPAÑA

El mercado del vino

Subida de 0,50 pesetas grado y hectolitro en la Mancha.-Algún movimiento en la tierra de Medina.-Y tendencia floja de las cotizaciones

Tampoco en la pasada quincena se han registrado novedades de importancia en el mercado vinatero, como no sea el alza de 0,50 pesetas en grado y hectolitro que se nos comunica de la comarca manchega de Alcazar de San Juan.

En Córdoba sigue estabilizado el mercado, pagándose el vino de 24 grados, a 79 pesetas arroba; el de 20 a 74, y el de 12 a 18 grados, a 52,40.

En las provincias de Avila y Burgos, tampoco se aprecia variación y sigue la tónica de calma en operaciones.

En lo que a la tierra de Medina se refiere, siguen asimismo invariables las cotizaciones, con relación a la quincena anterior. Se pagan los vinos blancos de la tierra de 13 a 14 grados, de buena calidad, a 50 pesetas la cántara de 16 litros, y los de somonte y clarificados, a 58. Donde parece registrarse mayor movimiento mercantil es en las comarcas de Nava del Rey Rueda, pero de todos modos, cuantitativamente carecen de importancia las transacciones. En La Seca también se han hecho ventas en las dos últimas semanas. La impresión que por el momento predomina en la región medinense es de flojedad de los precios, que pueden orientarse hacia el descenso.

Las señalan la franca baja de los precios de los huevos, según consignamos, a continuación, pero debemos hacer notar que esas cotizaciones corresponden a las ciudades, pues en los puntos de producción—distritos rurales—la diferencia es dos pesetas aproximadamente, en menos.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Los huevos abundan y están en baja, ofreciéndose al público a 17 y 18 pesetas la docena.

MEDINA DEL CAMPO.—Tendencia a la baja, pagándose entre 16 y 18 pesetas.

TORRELAVEGA.—El precio de los huevos oscila entre 19 y 21 pesetas.

ALAVA.—Tendencia deflacionista de los precios. En la provincia se cotizan a 15 y 16 pesetas docena, y en Vitoria a 18 y 19.

AVILA.—Tendencia a bajar, pagándose a 16 pesetas en la capital.

CORDOBA.—Los huevos en franca baja, cotizándose a 16 y 17 pesetas docena.

VITIGUDINO (Salamanca).—A 17 pesetas, en el mercado del día catorce.

Precios del queso

Sigue bajando el precio del queso. En la comarca de Alcazar de San Juan se ceden ya partidas a 15 y 16 pesetas el kilo, en origen, o sea en la casa del productor.

Una idea de la producción que se nos da—nos dice nuestro servicio a pie de en Extremadura—la tenemos en el siguiente dato: una casa de El Toboso no alcanzó su mayor producción de queso en 1949 hasta los meses de abril y mayo, en que hacía dos piezas, diariamente, de a tres kilos de peso. Actualmente, esa misma familia consigue cada día cinco piezas de dos kilos y medio, a pesar de quedar una parte de paridera, otra de de guello y algunas ovejas, de leche. O sea: que parece prevista una producción quesera triple de la del año pasado.

Er. Tordesillas (Valladolid), se paga a 16 pesetas kilo, el tierno, y a 17 el de dos semanas.

En el mercado de Vitigudino (Salamanca) celebrado el día 14, se vendió el queso de oveja a 15 y 18 pesetas el kilo; el de cabra, de 12 a 16.

Se confirman las impresiones de que ha sido aumentada la superficie dedicada al trigo

FEBRERILLO está constituyendo una buena ayuda para los campos españoles, en su evolución hacia el venturoso final que anhela mos, y en cuyo sentido todos elevamos fervientemente preces al Altísimo. Mucho esperamos de este año agrícola, tan excelentemente preparado y seguido de un primer ciclo vegetativo realmente prometedor, que en el Mediodía desemboca ya en el encañizado de los cereales y hasta en la floración de algunas variedades de legumbres que en seguida se transformarán en una eclosión de espigas y vainas.

Las fechas que mediaron entre el 3 y el 15 de este mes han sido ideales para la campaña. Lluvia y temperatura suave en casi todo el Mediodía. Precipitaciones acusadas de nieve, granizo y hielo en las provincias de la mitad septentrional. Y tras estos temporales, días de auténtica primavera, aunque por la noche ha seguido helando—como conviene—. Soria ha batido la marca de las bajas temperaturas en esta racha de ráfagas invernales, al cabo de las cuales, las espigas de las torres de las poblaciones del interior muestran el bello y estilizado adorno de las cigüeñas mensajeras del buen tiempo, aunque suelen a veces equivocarse y, como el año pasado, abandonarnos unas semanas después de una rápida visita, para esperar, en tierras meridionales, a que pasen los vendavales que en pleno marzo barrieron las mesetas altas. ¿Ocurrirá otro tanto ahora?

Mientras, solacémonos contemplando el favorable desarrollo de los sembrados. Con posterioridad a nuestra última crónica, la Prensa ha publicado noticias sueltas de Aragón y Andalucía que confirman cuanto en estas columnas venimos anunciando y pronosticando. Nosotros indicamos, al término de la sementera, que la superficie prevista, en principio, para la presente campaña, se había aumentado aproximadamente en un 15 por 100 como consecuencia del llamamiento dirigido por el Gobierno a los agricultores para incrementar aquella todo lo posible.

de la cual se dice que han sido sembradas unas 200.000 hectáreas del cereal rey, frente a 140.000 del pasado año. Y Andalucía, desde donde también comunican que "se ha sembrado mucho trigo". En general, subsiste la impresión de que el aumento de superficie triguera actual, comparada con la de 1949, no será inferior al 20 por 100. Coordinemos esta cuestión con el estado de las siembras y deduzcamos cuán fundadas son nuestras esperanzas en que la presente campaña puede constituir un excelente punto de partida de una nueva etapa para el pueblo español en orden a su abasamiento de pan, capítulo fundamental de casi la totalidad de los hogares.

Actualmente, en la Mancha, el campo colma las aspiraciones de todos, dice nuestro servicio especial en aquella región. "Constituye un encanto adentrarse en la campaña. En los últimos días nos hemos movido en un radio de acción de 40 kilómetros, tomando como punto central a Alcazar de San Juan, y nuestras observaciones pueden quedar resumidas en los siguientes términos: comarca de Las Hinojosa (Cuenca), muy buenas impresiones; Quintanar y Miguel Esteban (Toledo), buenas; Madridejos, Tembeque y Consuegra, estupendas; Alcazar de San Juan y Pedro Muñoz, buenisimas; Puerto Lapice, Villarrubia de los Ojos y Fuente el Fresno, magníficas en el más alto grado; Socuellanos, y ya casi en la provincia de Albacete, muy buenas. Pero debemos ser optimistas sólo racionalmente, porque hasta la recogida de la cosecha hay que pasar por los vientos de marzo, las lluvias de abril y los calores de mayo y junio. ¿Cómo evolucionará la crimatología hasta entonces?

De Córdoba dicen que no es fácil ponderar con palabras el estado de los campos. "De su magnificencia todos se hacen lenguas". Con fecha 10 se nos decía que don Francisco Lucena, Artacho tiene un trigal en el cual vienen comiendo desde primeros de enero 150 cabezas de ganado caprino, no obstante lo cual se ha visto obligado a echar la hoz a causa

Los precios de los ajos

Se les han encendido las ojotas a algunos vendedores de ajos con nuestro comentario de la pasada crónica relativa a la carestía alcanzada por aquel olifero bulbo? Creemos que es pura coincidencia, pero no por eso dejaremos de consignar que en tierras manchegas el precio de los ajos ha bajado dos pesetas en kilo desde hace unos días. Hoy se cotizan allí a 16 pesetas, frente a 18 anteriormente. Es claro que si usted, distinguido señor, o usted señora, tiene una humorada de tratar acerca de una horca grande, muy grande, se considera probable que se le cedan a razón de 15 pesetas el kilo. Pero ¿quién es la "guapa" que se decide a invertir diez duros en unas horcas para ahorrarse tres pesetas? Son demasados ajos...

del excesivo crecimiento de la planta. Allí se trabaja intensamente en la preparación del terreno para la siembra de maíz, algodón, garbanzos, melones y patatas. De estas últimas hay ya muchas nacidas. En Málaga se dan ya las habas, y en la provincia de Córdoba empiezan a florecer.

En Extremadura sigue todo tan prometedor como tenemos dicho. Si dejamos el Mediodía y nos adentramos en las provincias de Castilla y León, en donde, como es natural, el campo va mucho más retrasado, veremos a este que continúa limpio y sano, sin que se aprecien máculas. Por cierto que, de distintas procedencias, se indica que las algarrobas evolucionan mucho mejor que el año pasado, ofreciendo también promesa de buena cosecha. Asimismo desde las tierras alavesas nos transmiten buenas impresiones, superando a las que por esta misma fecha de 1949 nos fueron comunicadas desde aquella comarca, con ser una de las de España que marcharon bien desde el comienzo mismo de la campaña.

En realidad no hay en todo el territorio nacional comarca alguna cuyos sembrados inspiren temores. Únicamente parece afectada por la sequía la de los Monegros, en Aragón, cuyos sembrados resultaron aniquilados el año anterior por la falta de lluvias. En cambio, en el otro gran granero aragonés, que es Cinco Villas, cuyos pueblos corrieron en 1949 la misma desdichada suerte que los de Los Monegros, la situación es en extremo lisonjera.

Entramos en los meses en que, cada quince días, el tiempo puede tronchar muchas ilusiones o fortalecer las risueñas esperanzas. ¿Qué nos estará reservado? No cabe más que esperar. Nosotros no regimos los elementos atmosféricos.

Circular número 12 del Gobierno Civil Disponiendo sanciones para el comercio ilícito de abonos de cupo oficial y para garantizar el empleo de aquellos en cultivos cerealistas

Correspondiendo a la preocupación del Gobierno y del Ministerio de Agricultura de conseguir una mayor producción de trigo buscando al mismo tiempo un mayor beneficio para los labradores que lo produzcan, se vienen importando los diversos elementos necesarios para lograr este incremento, y entre ellos, de manera primordial los abonos.

En esta provincia, el nitrato importado y distribuido este año es en cantidad mucho mayor que en años anteriores, y es preciso que siendo destinado a mejorar la producción exclusivamente y vendido a los agricultores a precios ventajosos, a la producción exclusivamente se dedique.

En su consecuencia, he acordado disponer lo siguiente:

- 1.º Se considerarán operaciones comerciales ilícitas la compra y venta de abonos procedentes de cupos oficiales, que se suscriban por este procedimiento a la finalidad para que fueron asignados.
- 2.º Teniendo los cupos de nitrato el carácter de provinciales, bajo ningún concepto ni pretexto podrán exportarse de la provincia cantidad alguna de dicho fertilizante.
- 3.º Todas las autoridades de esta provincia, dependientes de la mía, pondrán inmediatamente en conocimiento de este Gobierno Civil los hechos de que tuvieren conocimiento relativos a la existencia y actuación de cualquier persona que, incitando la codicia de las gentes, pretendiera comprar a los labradores abonos de cupo oficial, para su exportación a otras provincias o para un empleo en cultivos distintos del cerealista.
- 4.º Los agentes de mi autoridad, intervendrán toda circulación de abonos que no vaya del correspondiente Almacén del Servicio Nacional del Trigo al pueblo de su destino o de este a las tierras de labor.
- 5.º Queda terminantemente prohibido a todas las empresas de transporte, cualquiera que fuese su especialidad, bajo apercibimiento de las sanciones que haya lugar, la admisión de facturaciones o encargos de transporte de nitrato con destino a otras provincias.
- 6.º Una vez hecha por los labradores la distribución del nitrato en sus fincas, deberán depositar en la Hermandad Sindical el saquerio correspondiente, para su computación por la Inspección del S.N.T., que efectuará la debida comprobación de empleo del nitrato en la finalidad para que fuere adjudicado, devolviéndose seguidamente los sacos a sus propietarios.
- 7.º Toda transgresión a las normas contenidas en la presente circular, en cuanto viola disposiciones generales de ordenación de la economía del país e implica operaciones comerciales ilícitas, será considerada como infracción de Tasas y sancionada sus autores de acuerdo con las disposiciones en vigor a este respecto.

Lo que se hace público para general conocimiento, interesando de manera especial a los señores alcaldes y Hermandades Sindicales hagan llegar a conocimiento de los agricultores y personas afectadas, el conocimiento de cuanto en esta circular se dispone.

El gobernador civil.

TRIGO "MONTANA" espigado en tierras manchegas

DESDE LA MANCHA (Servicio especial).—Nos han avisado la noticia que tenemos reservada para esta página de Agricultores y Ganadería. Nos referimos a la que hace días apareció en la Prensa dando cuenta de que en el pueblo de Bolaños, a 32 kilómetros de Ciudad Real, había sido recogida una planta de trigo, espigada, de la variedad montana, que tenía una altura—comprendidas caña y espiga—de 75 centímetros. Llevada al Hogar del Productor de dicho pueblo, es ocioso decir que aquel se transformó en lugar de romería de curiosos.

Este pequeño prodigio nos hace recordar que en 1946 después de los serios descalabros cerealistas sufridos en 1944 y 1945, era frecuente ver en bares y casinos de los pueblos de la región matas de trigo de gran tamaño, cuya contemplación contribuía a levantar la moral de la gente, bastante decaída entonces debido a las malas cosechas precedentes.

O mucho nos equivocamos, o nos hallamos ante un año parecido al de 1946, en que veremos espigas precoces, campeonas de altura, expuestas en lugares de reunión, como mensajeras de una producción óptima que el estado actual del campo permite esperar, salvo serias contingencias que pudieran sobrevenir.

LA HACIENDA

(Colaboración LOGOS.—Prohibida la reproducción).

¡Agricultores! ¡Ganaderos!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCAO «RUVEL», ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS JULIO RUIZ DE VELASCO Avd. José Antonio, 12. BILBAO

Es una producción Salvat

HISTORIA DEL ARTE HISPANICO

por el MARQUES DE LOZOYA

La pluma ágil del MARQUES DE LOZOYA ha logrado hermanar en esta obra la exposición de sus profundos y eruditos conocimientos sobre el Arte Hispanico con una fácil y exquisita prosa castellana. Nos hallamos ante el sabio y, rara concurrencia, también ante el escritor. Las citas y alusiones documentales se diluyen en una prosa castiza y elegante, formando una obra de gran interés y amenidad, en la cual el lector hallará la más completa exposición y comentarios del arte patrio.

Consta la obra de cinco tomos en cuarto mayor, con un total de 3.134 páginas, ilustrados con 3.071 grabados y 214 láminas en negro y en color.

SOLICITE CONDICIONES DE ADQUISICION

EDICIONES SALVAT

DISEDI - DISTRIBUIDORA EDITORIAL Calle de Recoletos, 15. Madrid. Tef. 355930

PABLO y BENITO JUNQUERA
Corredores oficiales de Comercio admiten suscripciones desde hoy en la emisión de **DEUDA AMORTIZABLE DEL ESTADO** al 4 % libre de impuestos, al tipo de 98,25 % o sean 982,50 pesetas efectivas por cada 1.000 pesetas nominales Santa Clara 32 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611—ZAMORA

LA AGENCIA UBEDA
pone a disposición de sus clientes y favorecedores un nuevo servicio de **TRANSPORTES POR CARRETERA: BARCELONA-VALLADOLID-ZAMORA**, con dos viajes semanales, a los mismos precios y condiciones que lo viene efectuando por ferrocarril
Barcelona: Francisco Ubeda, Diputación, 425. Telfs. 50478-52466
Valladolid: Eusebio de Francisco, Plaza de Tenerías, 7. Telf. 2780
Zamora: Antonio y Julio Gómez (Pintas), Juan Nicasio Gallego, 6. Telf. 1350

C. R. E. S. A.
Participa a todos sus clientes que desde esta fecha sus amplias oficinas han quedado instaladas en la **PLAZA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA, NUMERO 4 (PLAZA DEL CUARTEL VIEJO)**
Asimismo al público en general le ofrece su perfecta organización comercial de **Ventas a plazos MILLARES!** de personas disfrutan de las grandes ventajas de **COMPRAR A PLAZOS**, por mediación de C. R. E. S. A.
20 ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES LE VENDEN A PLAZOS, CUANTO USTED NECESITE EN ZAMORA
Almacenes Siro Gay—La Rosa de Oro—Sederías Sevillano—Almacenes García—Sucesor de Agustín Prieto—Valentín Prieto—Establecimientos "Amigo"—Lucio Astudillo—Bazar J—Almacenes Rincón—Calzados Peláez—Calzados Gago—Viuda de Ciriac del Río—Viuda de Higinio Merino—Librería Religiosa—Ferretería Crespo—Armería Pariego y Muebles Pardo.
REPRESENTANTE: FRANCISCO DIZ MATOS

R. FERNANDEZ
EMPRESA CONSTRUCTORA
Saca a concurso dos plazas para **ENCARGADOS DE OBRA** Necesario conocer el hormigón armado y albañilería en general
Plaza de Zorrilla, 4
Teléfono, 1850

¡ATENCIÓN, DETALLISTAS DE FRUTAS!
A PARTIR DEL DIA PRIMERO DE MARZO **"ANERO"** reaparece con sus exquisitos plátanos, en TRAVIESA, 18 (Junto al Mercado de Abastos)
VENTAS AL CONTADO PRECIOS DE GANGA: 4,76 PTS. KILO.
NO LO OLVIDE Y APRESURESE A HACER SUS PEDIDOS EN ESTE ALMACEN TAN ACREDITADO EN ESTA PLAZA



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 43

Los Deportes ATLETICO-BERBES EN PANTOJA

Siempre ocurre lo mismo en parecidas circunstancias. Toda la semana con lamentaciones y luego, sábado y domingo los "hinchas" suspiran porque llegue la hora de ver al Atlético. Así ha sucedido ahora: la fuerte derrota en Pontvedra cayó como una bomba, pero en la tarde de ayer nadie hablaba ya de ello y si mucho de la pugna que dentro de unas horas tendrá lugar en el campo del Frente de Juventudes entre rojiblancos y azulgranas. Encuentro difícil, repetimos, porque los del Berbés se encuentran francamente recuperados, cosa que no puede decirse del bando local que, si acaso, ha venido a menos.

Al parecer, la alineación zamorana será la siguiente: Cobas (Mambrilla); Montero, Bernabé y Manolo; Pérez y Martínez; Chilibón, García Díaz, Rubio, Ordóñez y Gallo.

He aquí pues la ocasión de demostrar que las "figuras" quieren jugar al fútbol... y ganar.

Taioli suspendido por doce semanas

El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol acordó en reunión extraordinaria suspender por doce partidos oficiales e imponer sanción económica al entrenador del Real Santander, don Lino Taioli Alberti, por amenazar e insultar al árbitro del encuentro Santander-Torrelavega.

Plus Ultra, 4; Castellón, 1

En el campo de Chamartín se ha jugado el encuentro de Segunda División entre el Plus Ultra y el Castellón. Vencieron los madrileños por 4-1.

Mestalla, 1; Hércules, 1

En Valencia contendieron el Mestalla y el Hércules. El encuentro terminó con empate a un tanto.

Nuestra quiniela

He aquí nuestra quiniela para la jornada de hoy:

* La Real Sociedad, que ya en la primera vuelta venció al Oviedo nada menos, que por 7-0, deberá ganar también en esta ocasión aunque el encuentro se celebre en Buenavista, habida cuenta que los asturianos no tienen nada que hacer.

* En Mestalla el Barcelona tendrá que claudicar aunque con todos los honores, porque el Valencia quiere ser campeón y no desperdiciará el momento.

* Pugna muy nivelada es la del Estadio Metropolitano, donde se enfrentan el Atlético de Madrid y el Deportivo de La Coruña, dos "gallos" del Torneo. Pero ganarán los rojiblancos aunque en el bando gallego se alinee Acuña.

* Málaga y Sevilla pueden hacer tablas en La Rosaleda con lo que las relaciones, entre los de la escuela futbolística del sur seguirán tan cordiales.

* Y en Balaidós el Ceita debe ganar al Real Madrid sin demasiados apuros siempre que los blancos sigan la racha de desastrosos prodigada últimamente. Claro que el encuentro es decisivo para ambos equipos en cuanto a sus posibilidades para ganar el Campeonato, así que los madridistas, sacando fuerzas de flaqueza, pueden oponer fuerte resistencia.

* Español y Tarragona, en un mal momento, no darán mucho que hablar por este encuentro de Sarriá. Victoria española y el Nástic en las puertas de la Segunda División.

* Atlético de Bilbao-Valladolid deben jugar un partido grande en San Mamés. Nos inclinamos por una victoria vasca: pero si los castellanos repiten sus magníficas actuaciones fuera de casa, no cabe duda que la delantera de los leones deberán superarse para aventajar los goles, que las huestes de Vaquero puedan marcarle a Lezama.

Pantoja se llenará esta tarde y los aficionados van dispuestos a exigir. A ver si todos y cada uno de los equipos tienen sentido de la responsabilidad y salen dispuestos a dar el do de pecho.

Partidos para hoy

PRIMERA DIVISION

Oviedo-R. Sociedad (0-7),
Valencia-Barcelona (0-2),
At. Madrid-Coruña (1-3),
Málaga-Sevilla (1-3),
Celta-Madrid (0-1),
Español-Tarragona (1-3),
At. Bilbao-Valladolid (2-6).

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Erandio-Baracaldo (1-4),
Lérida-Gerona (2-0),
Zaragoza-Arosa (2-0),
Torrelavega-Ferrol (2-7),
Orensana-Santander (1-4),
Badalona-Numancia (0-2),
Sabadell-Gijón (3-1),
Osasuna-Lucense (0-3).

(Grupo segundo)

Mallorca-Salamanca (0-3),
Mestalla-Hércules (2-1),
Tetuán-Murcia (0-1),
Albacete-Granada (2-4),
Línense-Córdoba (0-5),
Cartagena-Levante (0-1),
Elche-Alcoyano (1-4),
Plus Ultra-Castellón (1-0).

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

Palencia-Lemos (1-2),
Naval-Langreano (2-3),
ZAMORA-BERBES (1-2),
Rayo-Pontvedra (2-1),
C. Leonesa-Ponferradina (1-2),
Arsenal-Avilés (0-3),
Juvenil-Caudal (0-2),
C. Popular-Juvenela (0-0),
Santiago-Barreda (0-2).

Hoy, carrera ciclista

Se correrá el II Trofeo I. N. P.

A las doce de la mañana de hoy, dará comienzo la anunciada carrera en la que se disputará el "II Trofeo del Instituto Nacional de Previsión" (Grupo de Empresa). Los corredores cubrirán el recorrido de seis vueltas al circuito de circunvalación con un total aproximado de 25 kilómetros.

Se han inscrito los siguientes corredores, a los que les corresponden los dorsales que se indican:

1.—Alfonso de Mena; 2.—Ángel de la Fuente; 3.—Pedro Prieto; 4.—Félix Prieto; 5.—Marcelino Taranilla; 6.—Ángel Tascón; 7.—Agustín Ortiz; 8.—Juan M. Romero; 9.—Tomás Riego. (Los dos últimos de Villaralbo).

Aunque la lista de por sí ya es interesante, se espera aún que se inscriba algún corredor más de la capital y, tal vez, de Benavente, Toro y Fuentelapeña.

Los participantes, deberán presentarse a las 11 en el domicilio del C. C. Zamorano, Plaza Mayor número 12.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 6,2 sobre cero a las 16,30.
Mínima de 2,8 sobre cero a las 6,15.

Lluvia 11,3 litros por metro cuadrado.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

NIEVA EN LEON

LEON, 25.—Reina un frío intenso. A las seis de la tarde comenzó a nevar y continuaba esta noche. Cifra.

NAVACERRADA CERRADO

MADRID, 25.—El puerto de Navacerrada continúa cerrado. Esta mañana ha vuelto a nevar. Cifra.

Fray Justo Pérez de Urbel conferenciante del sábado

La quinta conferencia de este segundo ciclo que organiza la Jefatura del Movimiento, a través del Departamento provincial de Seminarios, estará a cargo de Fray Justo Pérez de Urbel, quien desarrollará el próximo sábado el tema: "España misionera".

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 25.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy y con cantidad con que han sido agraciados dichos números:

NUMERO	POBLACION	PESETAS		
37.807	Valencia	200.000		
8.075	Málaga, Oviedo, Badajoz, Barcelona, Granada, Línea de la Concepción, Sevilla y Madrid	100.000		
37.546	Zaragoza, Lora del Río, Las Cortes, Córdoba, Barcelona, Bilbao, Valladolid, Madrid, San Sebastián	50.000		
PREMIADOS CON 3.000 PESETAS				
11.539	23.717	24.487	28.150	46.031
47.453	47.479	47.842	50.126	50.739.

Grave accidente

RÍO DE JANEIRO, 25.—Un autobús de pasajeros ha caído a un barranco en la carretera de Río a Bahía. Hasta ahora han sido recogidos seis muertos, y 26 heridos, algunos de ellos graves.—Efe.

El niño extraviado

LOS que vivimos en provincias y hacemos la vida tranquila y monótona propia de una pequeña capital, nos sentimos un poco avergonzados cuando leemos en un periódico alguna noticia en la que se comenta una cacería realizada en el corazón de la selva australiana, o escuchamos por radio que tal o cual profesor hará un viaje a la Antártida.

A nosotros también nos gustaría aportar al mundo una heroicidad para ver nuestro nombre en la prensa, con grandes titulares; pero lo cierto es que la vida en la pequeña ciudad no

nos brinda más oportunidades de darnos a conocer, que el haber pedido la mano de una señorita o haber aprobado unas oposiciones a Hacienda. El día que esa noticia sale en la prensa, estamos deseando levantarnos de la cama, compramos seis o siete periódicos y se los manda-

Por GILA

mos a la tía que tenemos en Madrid o en Barcelona, para que ella lo enseñe a sus vecinas diciendo "que su sobrino es una persona importante". Porque en Madrid y en Barcelona sólo entran en esos huequitos, los marqueses de alcurnia o las gallinas que ponen huevos de cuatro kilos. Sin embargo, hay una heroicidad al alcance de cualquier ciudadano, por muy modesto que éste sea: El niño extraviado. A ver si a ustedes les ha ocurrido alguna vez esto:



mi primicia sobre el descubrimiento: —Venía yo por aquí, cuando vi llorar.

—Pasaron dos horas. Los transeúntes fueron desfilando. Miré mi reloj. Eran las doce y veinte. El niño berreaba cada vez con más ganas. Entré con él en un bar inmediato y, mientras le compraba una mantecada de Astorga, fui explicando a los pocos parroquianos que había en el bar como lo había encontrado. Lo hice poniendo una voz distinta a la que corrientemente empleo para hablar. Pensando que debería haber una medalla para los descubridores de niños extraviados.

—Debería llevarlo usted a la Comisaría— me indicó uno de los clientes.

El niño se comía la mantecada de Astorga. Ya no lloraba. Nos miraba a todos con cara de curiosidad.

La idea de llevarlo a la Comisaría y marcharme a casa no me satisfizo. Con ella acabaría mi descubrimiento.

Una señora, con bata de percal, entró en el establecimiento, y sin mirar a ninguno de los que allí estábamos, dirigiéndose únicamente al niño, exclamó: —¿Dónde te habías metido, bribón...? Anda, anda, que te va a liar tu padre unos sopapos.

Yo intenté hablar. —Es que... Pero la señora no me dejó terminar. Cogió al niño de la mano y salió del bar tirando de él. En la puerta de la calle le dió un manotazo, tirándole al suelo los restos de mantecada de Astorga. La oí decir: —Vamos... llevar a mi niño a un bar...! Y no comas porquerías, que luego te pones enfermo y las fatigas para mí, que soy tu madre... Regresé a mi casa, donde mi esposa me esperaba con un gesto de enfado: —La cena, para tirarla. Está hecha una paparrucha.

Esta es la heroicidad que nos quedaba a los ciudadanos modestos y que para mí se perdió en aquella noche que les digo.

Derechos exclusivos OPERA MUNDI

HE TRABAJADO EN LOS URALES

Por B. Cziryry

Cansancio, hambre y vuelta al hogar

ESTA estancia en el garaje de Mognetka fué para mí una especie de tregua, un descanso. Después tuve que volver a cargar vagones de turba, trabajando de noche a la luz de los reflectores. Hube de afrontar de nuevo el frío siberiano y realizar un trabajo agotador con una alimentación insuficiente.

Sabíamos que nuestros guardianes economizaban nuestros víveres, que revendían después, recuperando de esta forma la casi totalidad de lo que nos daban en forma de salario. Así, durante semanas, nos sirvieron el caldo habitual sin pizca de grasa. Trabajar bajo este régimen equivalía a vivir en un infierno. A mi llegada a Rusia, pesaba 79 kilos. Algunos meses más tarde no pesaba más de 49. Llegué a un punto en que la debilidad me hacía desmayarme al menor esfuerzo. En cuanto andaba dos pasos, por la carretera que conducía a la cantera, me daba vueltas la cabeza. Temblaba con la idea de que no solamente había que caminar mucho tiempo para llegar al lugar de carga del carbón, sino que era necesario coger la pala, trabajar y emprender después el

camino de regreso. La desesperación se apoderaba de mí. A mí, y a mis camaradas, la fatiga iba minándonos, lentamente. No esperábamos más que una cosa: la muerte, sólo ella podía liberarnos de nuestros sufrimientos y resolver la situación. Los meses transcurrían y había que seguir siempre adelante, cada día con menos fuerzas. Siempre lo mismo: ir a la cantera, volver al campo y, sobre todo, cargar la turba.

Ocurría que pensábamos abreviar nuestra agonía, rechazando el claro caldo de coles y la delgada rebanada de pan, que nos daban dos veces al día. No comer para debilitarnos y morir, o ir al hospital y... ¿quién sabe? Quizá fuera posible que le dieran a uno como inútil para el trabajo y ser repatriado. A menudo que una mano compasiva no estuviese a poner fin a una vida que ya carecía de sentido... —¿Para qué hacerse repatriar? Una vez reducido a tan miserables condiciones, el cuerpo ya no puede recuperar la salud. Es preferible la muerte... Por fin tuvimos un día de descanso. Fué en el mes de febrero. Rusia celebraba su fiesta nacional. Yo estaba tumbado en mi camastro, cuando una orden llegó a mis oídos.

"Vístete y preséntate al comandante del campo" — decía una voz. Esta orden parece peligrosa... DOS oficiales de la M. V. D. me esperaban. Me mandaron que me vistiera y les siguiera. Traté de esconderla rápidamente, la única cosa de valor que había conseguido conservar en mi poder: una medalla de la Virgen. Pero uno de los oficiales me vió y se apoderó de ella. Parecía esperar el botín. Ante mi desesperación, hice un gesto que quería parecerse a una sonrisa. Traté de recuperar mi medalla gritando: "Íkon" (es mi ícono). El otro oficial hizo una seña a su compañero y me la devolvió.

Me acompañaron a la estación. Tomé el tren para Sverdlovsk, al campo central. A mi llegada, me hicieron comparecer ante el coronel comandante del campo. Detrás de él estaba el oficial de la M. V. D. Había otro prisionero en la habitación, un judío llamado Alejandro Adjá, húngaro como yo. Me dije para mí: —¿Qué irán a hacer conmigo? ¿Van a mandarme a un campo disciplinario?

El coronel interrumpió mis reflexiones interrogándome: —¿Eres tú Bela Cziryry? —Sí, contesté. —Vas a volver a tu país. Detrás de él, el oficial de la M. V. D. estaba impasible.

NO OLVIDAREMOS EN la inmensa sala de espera de la estación de Kievsk, se pueden ver millones de personas hacinadas que tratan desde hace días o tres días de tomar un tren. Se sientan en el suelo, duermen o discuten, y esta aglomeración emana un hedor insostenible. Agentes de policía van de aquí para allá, examinando documentaciones. Me pidieron los míos. Yo señalé al oficial que nos acompañaba y los agentes le intimaron a que no se separara de nosotros. Entonces comenzó la última parte del viaje. Atravesamos Kiev, Leopoli, y llegamos a Czypul, en la misma frontera húngara. Estábamos en 1947, el 2 de marzo exactamente. Había pasado dos años en Rusia y viví una espantosa pesadilla. En Budapest, en el despacho del comandante ruso de la Comisión de Control, alada, nos recibió un teniente coronel y examinó los documentos que le presentaba nuestro acompañante. Después nos dijo: "Pueden ustedes volver a sus casas. Están ustedes libres. Pero recuerden siempre que aquí han cambiado las cosas. Están en un país democrático y libre. Espero que se convertirán ustedes en buenos democratas y que no olvidarán su estancia en Rusia... Nunca habló con más razón... (Concluirá) Derechos exclusivos: OPERA MUNDI

—Sí, dije yo, sin ni siquiera darme cuenta de lo que me acababa de decir. —¿Me has comprendido? Vas a volver a Budapest. —Sí. —¿Ya estás contento? —Sí, dije de nuevo, sin creer en lo que me decía.

El coronel le dijo lo mismo al otro, y después de habernos examinado de cerca, ordenó que fuéramos vestidos de pies a cabeza, incluso ropa interior. "Es preciso que en vuestro país se den cuenta de lo bien que tratamos en Rusia a los extranjeros", dijo aún.

SOLO en este momento comencé a preguntarme si no se trataría de alguna asechanza. Cuando los rusos hablaban de dar algo, es que la cosa iba en serio. ¿Pero qué habría sucedido? ¿Por qué me repatriaban?

MI compañero de liberación me explicó, cuando salíamos del despacho del coronel, que uno de sus amigos, empleado en la Embajada de Hungría en Moscú, se había ocupado de él.

Después me dijo que según había podido oír, yo debía mi liberación a mi tío Kraoly, ex presidente de la República comunista de Hungría, y en la actualidad, embajador de Hungría, en París. (Después me enteré de que fué uno de mis amigos el que obrando por propia iniciativa y en nombre de mi tío, obtuvo mi libertad).

EL oficial aviador soviético, Augusto Pavlovich Galkin, nos acompañó en nuestro viaje, en el transcurso del cual atravesamos rápidamente Kazán y Moscú.

Nos detuvimos día y medio en la capital de la Unión Soviética. Demasiado poco tiempo para tener una idea completa de la ciudad. Apenas tuvimos tiempo de visitar el metro que, aunque poco desarrollado, es incontestablemente una obra notable, con sus lampadaires y sus columnas de mármol. Las anchas calles de la ciudad están bordeadas de almacenes, bien provistos, ante los cuales desfila incesantemente una multitud que no se para jamás, y a la que se mezclan muchos soldados.

He visto igualmente muchos generales, de vientre redondeado. Es cierto que la mayor parte de los generales rusos, poseen un abdomen voluminoso. Los soldados rusos para designar a un gordo le llaman "ghehneral", y explican que los generales rusos están gordos porque son los que comen mejor de todo el ejército. Pero bastó un día en Moscú para ver extraños contrastes. Se ven muchos edificios junto a casuchas pobres. Estaciones monumentales, estaciones de metro rutilantes donde se amontonan una multitud miserable.

NO OLVIDAREMOS

EN la inmensa sala de espera de la estación de Kievsk, se pueden ver millones de personas hacinadas que tratan desde hace días o tres días de tomar un tren. Se sientan en el suelo, duermen o discuten, y esta aglomeración emana un hedor insostenible. Agentes de policía van de aquí para allá, examinando documentaciones. Me pidieron los míos. Yo señalé al oficial que nos acompañaba y los agentes le intimaron a que no se separara de nosotros. Entonces comenzó la última parte del viaje. Atravesamos Kiev, Leopoli, y llegamos a Czypul, en la misma frontera húngara. Estábamos en 1947, el 2 de marzo exactamente. Había pasado dos años en Rusia y viví una espantosa pesadilla. En Budapest, en el despacho del comandante ruso de la Comisión de Control, alada, nos recibió un teniente coronel y examinó los documentos que le presentaba nuestro acompañante. Después nos dijo: "Pueden ustedes volver a sus casas. Están ustedes libres. Pero recuerden siempre que aquí han cambiado las cosas. Están en un país democrático y libre. Espero que se convertirán ustedes en buenos democratas y que no olvidarán su estancia en Rusia... Nunca habló con más razón... (Concluirá) Derechos exclusivos: OPERA MUNDI

(Concluirá) Derechos exclusivos: OPERA MUNDI

NO-DO en COLOR

NUEVA YORK, 25. "Zambra" en un baile neoyorquino. Cincuenta personas han resultado heridas en un tiroteo registrado en un baile de Greenwich. Unos ladrones armados de pistolas hicieron irrupción en el local y encañonando a los clientes les obligaron a que les entregaran el dinero y las joyas. Aprovechando la confusión de los primeros momentos un empleado del baile avisó por teléfono a la policía. Cuando ésta a los pocos minutos se presentó en el baile se inició un nutrido tiroteo en el que resultó gravemente herido en el pecho, el miembro de la banda James Ford, de 22 años. Tres compañeros suyos fueron detenidos y los tres restantes consiguieron huir. También fueron alcanzados por las balas tres asistentes al baile y un policía.—Efe.